

# Юнкоры всегда «В ритме дня»

Уже два года при Томской областной детско-юношеской библиотеке существует объединение юнкоров Томска и Томской области. Этот проект реализуется совместно с Региональным центром развития образования при поддержке Томского отделения Союза журналистов России.

Объединение юных журналистов «Журналята» образовалось в рамках решения задач

регионального проекта «Развитие медиаобразования в образовательных учреждениях Томской области». Входящие в него начинающие корреспонденты со школьной скамьи получают на

выки журналистского труда, развиваются творческие способности. Цель объединения – создание условий для самовыражения детей, осуществления грамотного разговора об их правах, защиты их интересов при помощи средств массовых коммуникаций, СМИ разного уровня, в том числе и школьной прессы.

На протяжении учебного года объединение проводит творческие конкурсы, обучающие семинары, круглые столы с участием профессиональных журналистов, экскурсии в редакции. Так, после интересной экскурсии в Дом радио и первого знакомства с трудом радиожурналиста несколько юных корреспондентов приняли участие в работе детской редакции, дебютировали в прямом эфире.

Примерно три раза за учебный год в «Журналятах» проводятся творческие конкурсы в рамках традиционной акции «В ритме дня». Дети пишут материалы в разном жанре – репортажа, эссе, зарисовки – о том, что их окружает, что происходит в их жизни. В октябре были подведены итоги очередного конкурса, работы на него пришли со всей области. Жюри выбрало больше десяти призеров,

написавших самые интересные работы, и после завершения областного семинара юных журналистов «Детско-юношеские СМИ: развитие медиаграмотности» прошло награждение победителей.

В объединение «Журналята» входит более полутора десятков творческих групп, выпускающих газеты в своих школах и гимназиях. Это издания

школ №12, 16,

19, 28, 34,

40, 58, ли-

цея №7,

а так-

же га-

зеты

«Мо-

лодёж-

ны й

калей-

доскоп»

- ДДТ «Пла-

нета», «Формат»

- газета пресс-центр ДДТ

«Искорка», «Штурман»

- газета центра «Планирование карьеры» и детская газета детско-юношеского объединения «Муравейник», детское издание с самой долгой историей на сегодняшний день. Кстати, в некоторых школах и детских клубах издаются сразу две газеты – для ребят разных возрастов.

Так, в ДДТ «Созвездие»

выпускают печатные изда-

ния «Мой стиль жизни» и «Творческий бутерброд».

А в школе №58 – газеты «Сорока» и «Зернышки».

Не отстают и сельские районы. Не менее десяти школьных газет издаются в районах – Зырянском, Колпашевском, Каргасокском, Первомайском и Александровском. На семинар приехали юнкоры из ближайшего, Томского района – из Корнилова, Рассвета, Зонального, Лучанова, Богашева. В осеннем семинаре участвовало 12 детско-юношеских редакций школьных СМИ из города Томска и Томского района – более семидесяти человек.

Их ждали мастер-классы и практические занятия – «Медиаинформационная грамотность и безопасность» и «Кухня социальных сетей: лучшие рецепты». Ребята получили задание на весь учебный год. А работы призеров войдут в альманах «Журналята».

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.

